

**Utval:** Fylkeseldrerådet i Hordaland  
**Møtestad:** møterom 826, Fylkeshuset  
**Dato:** 06.09.2018  
**Tidspunkt:** 09:30 – 15:55

**Følgjande faste medlemmer møtte:**

Namn	Funksjon	Representerer
Inger M. Lingjerde	Medlem	PF
Odd Himle	Medlem	SN-H
Gunda Falao Sparre	Nestleiar	LOP
Monrad Reigstad	Medlem	PF
Inger Sjong	Medlem	FL H/FRP/V/MDG

**Følgjande medlemmer hadde forfall:**

Namn	Funksjon	Representerer
Kåre Ystanes	Leiar	PF
Synnøve Solbakken	Medlem	FL A/SP/SV

**Følgjande varamedlemmer møtte:**

Namn	Møtte for	Representerer
------	-----------	---------------

---

**Merknader**

---

**Frå administrasjonen møtte:**

Namn	Stilling
Dianne Kilvær	Som sekretær

## Sakliste

Utvals-saknr	Innhald	Arkiv-saknr	U.Off.
PS 29/18	Godkjenning av møteinnkalling		
PS 30/18	Godkjenning av møteprotokoll 24.05.2018	2017/2682	
PS 31/18	Godkjenning av sakliste		
PS 32/18	Referatsak (meldingar)		
RS 29/18	Uttaler frå Landskonferansen i Tromsø	2017/2682	
RS 30/18	Storbykonferansen for eldreråds uttalelse om fri tannbehandling og egenandel	2018/12317	
RS 31/18	Referat frå møte om likestilling og likeverd i HFK 15.06.2018	2017/2682	
RS 32/18	Spørsmål om auka økonomisk støtte til fylkeseldrerådet	2017/4411	
RS 33/18	Korleis har ungdommane i Hordaland det?	2018/11854	
PS 33/18	Ymse		
PS 34/18	Vidare planlegging av eldrerådskonferansen 2018	2017/2682	
PS 35/18	Eldrerådskonferansen 2018 - konferansen for de kommunale eldreråda, vidare planlegging	2017/2682	
PS 36/18	Oppnevning av representantar frå fylkeseldrerådet til brukarutvalet i Helse Fonna	2017/2682	
PS 37/18	Økonomi for fylkeseldrerådet for året 2019	2017/2682	
PS 38/18	Møteplan for fylkeseldrerådet for året 2019.	2017/2682	
PS 39/18	Spørsmål om auka økonomisk støtte til fylkeseldrerådet	2017/4411	
PS 40/18	Nye ruter Skyss Nordhordland	2017/2682	
PS 41/18	Endringar i programområde - investeringsprogram for fylkesvegnettet 2018	2017/2682	

### **PS 29/18 Godkjenning av møteinnkalling**

#### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

##### **Vedtak**

Møteinnkallinga vart godkjent utan merkander.

### **PS 30/18 Godkjenning av møteprotokoll 24.05.2018**

##### **Forslag til vedtak**

Møteprotokollen frå møte 24.05.2018 vart godkjent utan merknader.

#### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

Møte 13. september vart flytta til 27. september. Ekstramøte 6. september.

##### **Vedtak**

Møteprotokoll frå 06.09.2018 vart godkjent med merknad over.

## **PS 31/18 Godkjenning av sakliste**

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

Fylkeseldrerådet vedtok samrøystes å setje RS 32/18 på saklista som politisk sak:

RS 32/18 vart omgjort til ny sak PS 39/18 Spørsmål om auka økonomisk støtte til fylkeseldrerådet.

Fylkeseldrerådet vedtok samrøystes å setje to saker på saklista for møtet utan saksførelegg:

- Ny sak PS 40/18 Nye ruter Skyss Nordhordland
- Ny sak PS 41/18 Endringar i programområde - investeringsprogram for fylkesvegnettet 2018

### **Vedtak**

Saklista vart godkjent med merknadane som er nemnd over.

## **PS 32/18 Referatsak (meldingar)**

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

Referatsakene 29-31 og 33/18 vart refererte.

## **PS 33/18 Ymse**

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

#### **ORIENTERINGAR**

Hege Østgaard, Haraldsplass Diakonale Sykehus, orienterte om ernæringsutfordringar hos eldre og eit sunt kosthald for god helse.

Torbjørn Brosvik, Statens vegvesen Region vest, presenterte kurstilbodet Bilfører 65+

#### **REFERATSAKER**

I samband med RS 30/18 vart fylkeseldrerådet samd i å invitere fylkestannlegen til neste møte.

I samband med RS 31/18 orienterte Inger Sjong frå dette møte samt informerte om høringsmøte i Bergen kommune 18. september om sjukeheimssituasjonen i Bergen.

#### **UTDELTE I MØTE**

- Invitasjon til folkemøte om ny seniorplan for Bergen på Litteraturhuset 17. september.
- Avisutklipp «Spleiselag for bygdebåtrute» i Veafjorden og Osterfjordne. Sak om nedleggingstruga båtruter i neste møte.

PS 34/18 Vidare planlegging av eldrerådskonferansen 2018

### **Forslag til vedtak**

Fylkeseldrerådet vedtek følgjande tema, frå dei kommunale råda, på eldrerådskonferansen 2018:

-  
-

## **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

**Gunda F Sparre (LOP)** sette fram slikt forslag:

«Fylkeseldrerådet vedtek følgjande tema, frå dei kommunale råda, på eldrerådskonferansen 2018:

- «Leve hele livet» v/Birthe Markeseth Aasen
- Aktivitet for eldre v/T. Sudmann
- Lov om eldreråd v/Jan F. Bernt»

### **Røysting**

Sparre sitt forslag vart samrøystes vedteke.

### **Vedtak**

Fylkeseldrerådet vedtek følgjande tema, frå dei kommunale råda, på eldrerådskonferansen 2018:

- «Leve hele livet» v/Birthe Markeseth Aasen
- Aktivitet for eldre v/T. Sudmann
- Lov om eldreråd v/Jan F. Bernt

## **PS 35/18 Eldrerådskonferansen 2018 - konferansen for de kommunale eldreråda, vidare planlegging**

### **Forslag til vedtak**

Medlemmane i fylkeseldrerådet vil kome med innspel og forslag til resten av programmet for eldrekonferansen 2018.

## **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

**Gunda F Sparre (LOP)** sette fram slikt forslag:

«Programpostar til eldrerådskonferansen:

- Inger Lingjerde og Inger Sjong registrerer deltakarane ved ankomst
- Odda og Os eldreråd vert spurt om å ha innlegg
- Øyvind Offerdal vert invitert til å ha kulturinnslag under middagen
- Spørsmål til paneldebatt sendast sekretariatet
- Torbjørn Brosvik vert invitert til å presentere kurset Bilførar 65 +»

### **Røysting**

Sparre sitt forslag vart samrøystes vedteke.

### **Vedtak**

Programpostar til eldrerådskonferansen:

- Inger Lingjerde og Inger Sjong registrerer deltakarane ved ankomst
- Odda og Os eldreråd vert spurt om å ha innlegg
- Øyvind Offerdal vert invitert til å ha kulturinnslag under middagen
- Spørsmål til paneldebatt sendast sekretariatet
- Torbjørn Brosvik vert invitert til å presentere kurset Bilførar 65 +

## **PS 36/18 Oppnevning av representantar frå fylkeseldrerådet til brukarutvalet i Helse Fonna**

### **Forslag til vedtak**

Frå fylkeseldrerådet vert vald:

1. Varamedlem:
2. Varamedlem:

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

**Gunda F Sparre (LOP)** sette fram slikt forslag:

«Saka vert utsatt til neste møte.»

### **Røysting** (til utsetjing)

Sparre sitt forslag vart samrøystes vedteke.

### **Vedtak**

Saka vert utsett.

## **PS 37/18 Økonomi for fylkeseldrerådet for året 2019**

### **Forslag til vedtak**

Det vert søkt om kr. 75.000,- i midlar til å arrangere Vestlandskonferansen 2019.

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

Innstillinga vart samrøystes vedteken.

### **Vedtak**

Det vert søkt om kr. 75.000,- i midlar til å arrangere Vestlandskonferansen 2019.

## **PS 38/18 Møteplan for fylkeseldrerådet for året 2019.**

### **Forslag til vedtak**

Fylkeseldrerådet vedtek forslag til møteplan for året 2019 for fylkeseldrerådet sine møter og arbeidsutvalsmøter, slik den ligg føre.

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

**Gunda F Sparre (LOP)** sette fram slikt forslag:

«Saka vert utsatt til neste møte.»

### **Røysting** (til utsetjing)

Sparre sitt forslag vart samrøystes vedteke.

## Vedtak

Saka vert utsett.

## PS 39/18 Spørsmål om auka økonomisk støtte til fylkeseldrerådet

Fylkeseldrerådet vedtok samrøystes å setje saka på sakslista som politisk sak utan saksførelegg: RS 32/18 vart omgjort til ny sak PS 39/18 Spørsmål om auka økonomisk støtte til fylkeseldrerådet.

### Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018

**Gunda F Sparre (LOP)** sette fram slikt forslag:

1. Fylkeseldrerådet gir svarbrev til fylkesrådmannen om at rådet forventar at økonomisk tilskudd for å kunne samarbeide med eldrerådet i Sogn og Fjordane i samband med regionsprosessen blir innarbeidd i budsjettet for 2019. Rådet vil kome tilbake til eksakt sum i ein seinare søknad.
2. Brev til prosjektleiarane Ole Inge Gjerald i Sogn og Fjordane og Thorbjørn Aarethun i Hordaland om at fylkeseldrerådet i Hordaland går inn for at eldreråd og råd for menneske med nedsett funksjonsevne held fram som to sjølvstendige råd. Jamfør sak nr 2015/1434-669 side 6 «Råd for menneske med nedsett funksjonsevne og råd for eldre» Kopi til fylkeseldrerådet i Sogn og Fjordane.

## Røysting

Sparre sitt forslag vart samrøystes vedteke.

## Vedtak

1. Fylkeseldrerådet gir svarbrev til fylkesrådmannen om at rådet forventar at økonomisk tilskudd for å kunne samarbeide med eldrerådet i Sogn og Fjordane i samband med regionsprosessen blir innarbeidd i budsjettet for 2019. Rådet vil kome tilbake til eksakt sum i ein seinare søknad.
2. Brev til prosjektleiarane Ole Inge Gjerald i Sogn og Fjordane og Thorbjørn Aarethun i Hordaland om at fylkeseldrerådet i Hordaland går inn for at eldreråd og råd for menneske med nedsett funksjonsevne held fram som to sjølvstendige råd. Jamfør sak nr 2015/1434-669 side 6 «Råd for menneske med nedsett funksjonsevne og råd for eldre» Kopi til fylkeseldrerådet i Sogn og Fjordane.

## PS 40/18 Nye ruter Skyss Nordhordland

### Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018

Saka vart lagt fram i møtet utan saksframlegg.

**Monrad Reigstad (PF)** sette fram slikt forslag:

«Fylkeseldrerådet vil be om at Skyss i god tid før framtidige ruteendringar trer i kraft, legg fram forslag om endringar for fylkeseldrerådet. Som eksempel kan nemnast endringar i Nordhordlandsregionen.»

## Røysting

Reigstad sitt forslag vart samrøystes vedteke.

## **Vedtak**

Fylkeseldrerådet vil be om at Skyss i god tid før framtidige ruteendringar trer i kraft, legg fram forslag om endringar for fylkeseldrerådet. Som eksempel kan nemnast endringar i Nordhordlandsregionen.

## **PS 41/18 Endringar i programområde - investeringsprogram for fylkesvegnettet 2018**

### **Saksprotokoll i fylkeseldrerådet i Hordaland - 06.09.2018**

Saka vart lagt fram i møtet utan saksframlegg.

**Odd Himle (SN-H)** sette fram slikt forslag:

«Viser til sak i utval for miljø og samferdsle 05.09.2018 Endringar i programområde - investeringsprogram for fylkesvegnettet 2018. Fylkeseldrerådet støttar vedtak som ivaretar tiltak mot alle trafikkantar for sikrare trafikk, og spesilet tiltak retta mot mjuke trafikkantar. Sendast utval for miljø og samferdsel.»

## **Røysting**

Himle sitt forslag vart samrøystes vedteke.

## **Vedtak**

Viser til sak i utval for miljø og samferdsle 05.09.2018 Endringar i programområde - investeringsprogram for fylkesvegnettet 2018. Fylkeseldrerådet støttar vedtak som ivaretar tiltak mot alle trafikkantar for sikrare trafikk, og spesilet tiltak retta mot mjuke trafikkantar. Sendast utval for miljø og samferdsel.»